
 
 
 
 
 

 

UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO 

CENTRO DE CIÊNCIAS AGRÁRIAS 

PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM GENÉTICA E MELHORAMENTO 
 
ATA DA PRIMEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DO MÊS DE OUTUBRO DE DOIS MIL E 

TREZE DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM GENÉTICA E MELHORAMENTO 

DO CENTRO DE CIÊNCIAS AGRÁRIAS DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO 

SANTO. NO OITAVO DIA DO MÊS DE OUTUBRO DE DOIS MIL E TREZE (08.10.2013), 

ÀS DEZ HORAS (10h), REUNIRAM-SE OS MEMBROS DO PROGRAMA DE PÓS-

GRADUAÇÃO EM GENÉTICA E MELHORAMENTO NO CENTRO DE CIÊNCIAS 

AGRÁRIAS DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO NO AUDITÓRIO 

CENTRAL, SOB A PRESIDÊNCIA DA PROFESSORA MILENE MIRANDA PRAÇA 

FONTES, COORDENADORA ADJUNTA DO PROGRAMA. A REUNIÃO ACONTECEU 

COM A PRESENÇA DOS SEGUINTES DOCENTES: MARCIA FLORES DA SILVA 

FERREIRA, RUIMÁRIO INÁCIO COELHO, TATIANA DA SILVA SOUZA, TAIS CRISTINA 

BASTOS SOARES, WELLINGTON RONILDO CLARINDO E A DISCENTE CYNTIA 

MEIRY DA SILVA. E OS DEMAIS MEMBROS TIVERAM SUAS AUSÊNCIAS 

JUSTIFICADAS JUNTO AO PROGRAMA. VERIFICADO O QUORUM LEGAL, A 

COORDENADORA ADJUNTA DO PROGRAMA, PROFESSORA MILENE MIRANDA 

PRAÇA FONTES DEU INÍCIO A REUNIÃO. 01- Pós-Doutorado. A Profª. Milene Miranda 

Praça Fontes mencionou sobre as orientações de como será a seleção para a bolsa de pós-

doutorado disponibilizada ao programa pela CAPES – PNPD – Programa Nacional de Pós-

Doutorado. Prof. Ruimário Inácio Coelho opinou que seria interessante passar essa bolsa para 

um doutorando do próprio programa ou do Centro de Ciências Agrárias. Prof. Adésio Ferreria 

tem interesse na bolsa, mesmo assim o e-mail contendo as informações de esclarecimento sobre 

o PNPD será encaminhado para todos os professores para manifestarem o interesse ou não pela 

bolsa, pois vários professores possuem condições de obter a mesma. APROVADO POR 

UNANIMIDADE. 02- Bolsas: Devido a carência de informações contidas no regulamento 

interno do programa com relação à bolsa/vínculo empregatício, a comissão de bolsas reuniu-se 

para definir critérios a serem inseridos no regulamento com vigência para 2014/1. A 

coordenadora adjunta do programa informou que há alunos do período 2013/1 sem bolsa e 

alunos que entraram no programa sem vínculo empregatício e que hoje possuem um emprego e 

bolsa. Em virtude desse aluno possuir direitos legais para permanecer com nas duas situações, e 

existirem alunos sem bolsa no programa, a comissão de bolsas propôs inserir no regulamento 

vários itens que esclarecem melhor as situações de alunos com bolsa, sem bolsa e vínculo 

empregatício. Houve amplo debate e concluiu-se que o aluno somente poderá possuir vinculo e 

bolsa se todos os outros alunos do programa estiverem com bolsa. APROVADO POR 

UNANIMIDADE.  03- Ausência de documentos: A aluna Maria Nilza Corrêa Martins está 

no programa como mestranda e trabalha como professora efetiva no Estado do Espírito Santo e 

ainda não entregou a documentação necessária para se dedicar exclusivamente ao programa de 

pós-graduação. Os professores debateram sobres as dificuldades para conseguir a documentação, 



mas que é extremamente necessária. Chegaram a um acordo e estipularam um prazo para aluna 

entregar até o dia 23/12/2013, uma vez que ela fez a matrícula em 11/03/2013, caso contrário o 

programa terá vários problemas e a aluna corre o risco de ser jubilada. APROVADO POR 

UNANIMIDADE. 04- Professor Permanente: A Profª. Tatiana da Silva Souza solicitou ao 

programa passar de professora colaboradora para permanente, já que possui as condições 

necessárias para o credenciamento. Mas, em conformidade com o regulamento interno do 

PPGGM, tem que aguardar o edital de credenciamento, previsto para sair entre os meses de 

novembro e dezembro/2013. Houve amplo debate para atender ao pedido da Profª. Tatiana da 

Silva Souza, uma vez que as professoras Andréia Barcelos Lima e Larissa Fonseca Andrade 

Vieira saíram para assumir outras atividades. Entre os presentes houve o acordo que não seria 

necessário aguardar o edital, aprovando a entrada desta professora, mas por regras do 

regulamento interno dos Programas de Pós-Graduação da UFES, ela deverá aguardar a 

publicação do edital. APROVADO POR UNANIMIDADE. COMUNICAÇÃO: 01- 

Aprovação das ementas das disciplinas: Profª.  Milene Miranda Praça Fontes solicitou que 

os professores encaminhassem para a coordenação do programa as ementas das disciplinas 

referentes aos períodos 2013/1 e 2013/2, devido formatação no computador do programa seguido 

de perda de arquivos existentes. CIENTES.  02- Orientação de alunos: A Profª. Tatiana da 

Silva Souza solicita orientar o aluno mestrando Francisco José Valim Olmo matriculado como 

aluno especial, mas não há possibilidade devido a pontuação que o aluno obteve no processo 

seletivo e período de inserção de matrícula no sistema, sendo assim, o aluno terá que participar 

do próximo processo seletivo, e as disciplinas que ele cursou no período anterior servirão para 

aproveitamento de crédito. CIENTES. Nada mais havendo a tratar, eu, Sabrina Lino Furtado, 

lavro a presente ata às 17h (dezessete horas), do mesmo dia, que sendo lida e achada conforme 

será assinada por todos os participantes............................................................................................ 

DOCENTES: 

 

Prof. Adésio Ferreira 

Prof. Fabio Demolinari de Miranda 

Prof. Fábio Luiz Partelli 

Prof. José Augusto Teixeira do Amaral 

Prof. Leandro Pin Dalvi 

Profª. Marcia Flores da Silva Ferreira 

Prof. Marcos Vinicius Winckler Caldeira 

Profª. Milene Miranda Praça Fonte 

Prof. Paulo Cezar Cavatte 

Prof. Ruimário Inácio Coelho 

Profª. Taís Cristina Bastos Soares 

Profª. Tatiana da Silva Souza 

Profª. Tatiana Tavares Carrijo 

Prof. Wellington Ronildo Clarindo 
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Cyntia Meiry da Silva 


